

Aspectos de la vida

Todas las cosas de la vida presentan varios aspectos; y no siempre son agradables. El mismo obrero, al que se tiende a favorecer, con leyes protectoras parecía tener motivos para alegrarse; pero cuánto tiempo puede durar esa impresión agradable, si no tiene donde echar un jornal?

Y lo que decimos del obrero podemos hoy decirlo de la mayoría de las clases sociales españolas.

Apena hondamente ver los milares de obreros parados, deseosos de conquistar con su actividad y con su trabajo, la vida de los suyos.

Pero el trabajo escasea. Si es en los campos, la sequía está despojando aldeas y caseríos, cuyos habitantes en éxodo obligado, se dirigen a la ciudad, donde por lo menos suponen que tendrán agua para apagar su sed. Si es en la ciudad, las obras están paradas, porque los propietarios, que a su vez viven de la agricultura o de la industria, carecen de medios para seguir adelante las obras comenzadas.

Las industrias, por lo mismo que no tienen salida sus productos, porque se ha paralizado la vida comercial, porque no tienen pedidos, o los que tienen son de los que no pueden cumplir sus compromisos, se ven también obligadas a disminuir la producción y con ello a aumentar el paro de los obreros: Los comercios, con sus tiendas abarrotadas de géneros, pero sin compradores que les den salida, con vencimientos inaplazables y con toda la natural zozobra que lleva ese estado de paralización.

Habíamos de las angustias, de las preocupaciones que la paralización del trabajo lleva al hogar humilde; pero seguramente que no son menos en esos otros del industrial y el comerciante, que sobre las grandes necesidades de la vida tiene ese otro aspecto horrible y desesperante de los vencimientos y de la paralización del negocio.

Pero dejemos la ciudad y el campo, y miremos, aunque sea en rápida ojeada, a la huerta: Primero la helada que dió al traste con toda la economía huertana: Después la sequía, que no podido ser más desastroso el resultado; y ahora por último la falta de agua, y se verá que si la vida es triste para los anteriores no lo es menos para estos modestos hijos del trabajo, que como los otros andan en forzada huelga; pero con el tormento, con el dolor sin fin de

ver un día y otro como se retuercen en mueca sedienta sus esquilmos, y como se desvanecen, en agonía inenarrable, todas las esperanzas de la salvación de sus cosechas.

Por eso hemos dicho que la vida tiene muchos aspectos, pero por desgracia deja poco margen para las satisfacciones, mientras, en cambio, nos da frecuentes impresiones de desagrado y malestar.

¿Remedios? Es demasiado complejo cada uno de estos problemas, en sí, para darles una solución adecuada?

En el último Consejo de ministros se ha hablado de un extenso plan de obras públicas. En su mayoría parece que se refiere a Andalucía, y no exageramos si decimos que en esta región nuestra, tenemos hoy tantas necesidades como pueda tener esa otra región.

Una y otra tienen como factor principal la carencia de agua y la paralización de trabajos agrícolas, pero aquí hay también otro elemento adverso, que agrava también el problema, y es la paralización minera.

Cuando las sierras de Cartagena, La Unión, Mazarrón y Aguilas han tenido trabajo abundante, milares de obreros de nuestros campos, han hallado en sus minas el sustento: Pero ahora, como decíamos uno de estos días pasados, se han dado la mano la sequía de los campos, la paralización de las minas y la falta de agua en la huerta, cuyos pantanos, que antes fueron la salvación de nuestra extensa zona, desmedrados y raquíticos, sirven para aumentar los deseos y hacer más irrealizables las esperanzas.

Por eso decimos, que la complejidad de los problemas en que se debate hoy esta región, reclaman con urgencia soluciones, pero muy difíciles de hallar por mucha y muy intensa que sea la decisión de acometerlos, y de darles la solución que reclaman porque algunos exceden los límites de la humana voluntad.

En otros que reclaman diligente perseverancia reconocemos los buenos deseos y por ello confiamos en el acierto.

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

DEPORTIVAS

Ayer firmó José Luis, de la Sociedad de San Sebastián

El Murcia ha adquirido otro nuevo jugador. Se trata de José Luis, medio centro que actuó en la Condomina con la Sociedad de San Sebastián, cuando la inauguración de la pasada temporada.

José Luis ocupó entonces el puesto de medio centro, llevando al lado a Marqueta, por que había sido la revelación en el equipo donostiarra. Después surgió otro nuevo jugador Ayestarán, y José Luis se alió bien pocas veces, pero como José Luis es amateur, ahora ha queda dolbre, y no ha querido firmar por la Sociedad de San Sebastián, cuya firma se le proponía.

Este jugador se apellida Ertarrriaga Irastorza, pero se le conoce por José Luis. Los apellidos, sobre todo el primero, son menos fáciles de tener que el nombre.

Por el juego que le vimos desarrollar y por las referencias que se tienen, se cree que se ha hecho una gran adquisición. Anoche al conocer la noticia, hubo un buen aficionado que duplicó su donativo.

El delegado murciano, que ha realizado una gestión admirable, digna de las mayores alabanzas, abandonó ya el Norte y se ha dirigido a Madrid, dando por terminadas sus gestiones.

Los jugadores que tiene el Murcia

El Murcia, tiene para la temporada próxima los siguientes jugadores: Porteros: Enrique y Aizarna. Defensas, Vigueras (S.) Andonegui, Areso y Pardo; medios Muñoz, Grieria, Vigueras (F), Palahí y José Luis; delanteros; Araci, Zamoreta, Sornichero, Lucas, Escrita, el que firmó el miércoles, y los transferibles Julio y Antónito, los cuales en Septiembre o firmarán por el club o quedarán libres. También firmó como profesional el entrenador señor Planas.

Hemos escuchado que existe el propósito de fichar algún extremo, y quien sabe si algún interior más,

Por lo pronto, no puede negarse, que es estar preparados a 17 de Julio, que es la fecha hoy.

Lo que leemos en «El Mundo Deportivo»

Bajo el epígrafe de «Escrits ha fichado ya por el Murcia y probablemente lo hará Cabo», dice «El Mundo Deportivo» lo siguiente.

«Ya no es murciano el exjugador Granollers, del Manresa y del Europa». Nos referimos a Escrita.

El delantero centro (que en el Europa jugó de todo) fichó ayer. Se encuentra ahora en Granollers, donde residen sus familiares, y donde pasará un par de meses, antes de irse a Murcia definitivamente.

Se habla también del probable pase del guardameta Cabo al club murciano.

¡Pero en que piensan estos directivos...! Otro portero más... ¡Señores ni que fuera un Ministerio...!

LISCANO

Don José Alegría y el murcianismo

Adquirí ayer el tomo de la colección «Clásicos olvidados» donde se publican las obras escogidas del gran escritor murciano Jacinto Polo de Medina.

He leído la introducción de Cossío, deleitándome extremadamente porque es de una discreción suma, porque demuestra unas dotes de comprensión y de espíritu crítico extraordinarios y porque en consecuencia su admiración a nuestro poeta debe llenar de orgullo a los murcianos.

En otra ocasión escribiré sobre Polo de Medina. Hoy quiero limitarme a unas líneas para don José Alegría.

Cossío, al documentarse bibliográficamente sobre nuestro poeta y moralista encontró en la biblioteca de Nicolás Antonio el título de la obra «Ocios de la soledad» escrito por Polo de Medina, sin indicación de fecha ni de lugar de impresión. Era un libro desconocido, por nadie citado después de esa indicación del más ilustre de los bibliógrafos españoles y Cossío dudaba que tal libro existiera.

Y entonces nuestro Alegría surge con un ejemplar, acaso único, cuyo título dice así: «Ocios de la soledad», combidiendo a don Luis Marín de Vaidés a gozar de la hermosura de la aldea por el Licdo. Salvador Jacinto Polo de Medina Dedicado a don Francisco Verastegui y Lissón Señor de las villas del Palmar javalí el viejo y javalí nuevo. En Murcia con Luis Veraz Aso 1633.

Así vuelve a la vida, reimprimiéndose, un libro del que tal vez sea primero entre nuestros poetas, y solo inferior (tal vez igual) en la prosa a Saavedra Fajardo.

Como este don José Alegría es tan modesto, tan arrinconado entre sus flores y sus libros, son muy pocos, aunque sean más afortunados, los que reconocen su condición de primero entre los bibliófilos murcianos. Así parece que esta es ocasión oportuna para decir a Murcia que tiene un hijo que dió todas las horas de su vida, que le dejaba libre el cumplimiento escrupuloso de sus obligaciones, para reunir en su biblioteca cuanto de lejos o de cerca se refiere a nuestra vida intelectual. Gracias a él adquiere hoy nuevos títulos para su gloria un insigne literato murciano.

Lástima que un corazón tan generoso y un entendimiento como el de don José Alegría estén al servicio de ideas tan equivocadas.

VICENTE LLOVERA

La Administración principal de Correos

El próximo lunes, funcionarán los servicios en el nuevo local

Nuestro distinguido amigo el Administrador principal de Correos de la provincia de Murcia don Andrés Gabaldón y Bau nos ha dirigido un atento Saludo, participándonos el traslado de las oficinas al nuevo local, situado en las calles del Pintor Villaci y Cánovas del Castillo.

El servicio en el nuevo edificio empezará a prestarse desde el próximo lunes día 20 de los corrientes.

Festejos en los Barrios

Se han celebrado con esplendor las fiestas del Carmen

Con esplendor inusitado se han celebrado este año las tradicionales y simpáticas fiestas del populoso Barrio del Carmen.

Las veladas en el hermoso jardín de Floridablanca han estado muy animadas, habiendo amenizado el paseo una banda de música.

El novenario a la titular ha estado tan animado y ha sido tan brillante y solemne como todos los años y la función religiosa en honor a la Santísima Virgen, celebrada en la mañana de ayer resultó solemnisísima, acudiendo al templo del Carmen centenares de fieles.

Ayer la Asociación benéfica de Caballeros Carmelitanos respondiendo a sus nobles fines, hizo un reparto de viveres entre los pobres del Barrio, creyendo con ello una nota caritativa y muy simpática.

Por la tarde a las siete salió de dicha iglesia la acostumbrada procesión con la imagen de Nuestra Señora del Carmen. El trono iba adornado artísticamente y la iluminación era espléndida y de buen gusto.

Figuraban en la procesión el estandarte de la Asociación y muchos centenares de damas y niños y caballeros carmelitanos que han ofrecido en esta ocasión el más cálido y elocuente homenaje de sus devociones a la patrona del laborioso barrio.

También iba representación nutrida de los Antonianos.

En la presidencia vimos al clero parroquial y a la Junta de los Caballeros Carmelitanos con su Presidente.

La procesión recorrió las principales calles que estaban completamente invadidas de público que no cesaba de vitorear a la augustísima Titular.

Cuando ésta salió del templo y al volver al mismo estallaron vítores entusiastas y aclamaciones, mientras volteaban jubilosas las campanas y atronaban el espacio estampidos de tracas y cohetes y alegres sonas de la banda que cerraba la procesión.

Fué la procesión de ayer una manifestación entusiasta de los fervores y carifios que los carmelitanos sienten por su Virgen y de las vivas simpáticas con que se adora a la imagen en toda la ciudad.

Reinó el mayor orden dentro de

de explosión entusiasmo y fueron innecesarias cuantas medidas de precaución se adoptaron, con muy buen acuerdo, por las autoridades.

Anoche tuvo lugar la última vela en Floridablanca y como siempre ocurre, el jardín se hallaba imponente de público. Terminaron las fiestas carmelitanas con un bonito castillo de fuegos artificiales.

Nuestra felicitación más sincera para los organizadores de estos festejos cívico-religiosos por la brillantez de que han estado revestidos y nuestro aplauso para la Asociación de Caballeros Carmelitanos que preside el señor Sánchez Pozuelo por la feliz cooperación prestada a las sencillas y simpáticas fiestas de este año.

El Director del Conservatorio

Nuestro estimado amigo, don Manuel Massot nos ha enviado un atento oficio, dándonos cuenta de haber tomado posesión del cargo de Director de este Conservatorio de Música y Declamación, para el que fué nombrado, a propuesta del Patronato Administrativo, por orden del Ministerio de Instrucción pública de 2 de Julio, y por renuncia voluntaria del señor Díez de Revenga.

Agradecemos su atención al señor Massot, y al corresponder al ofrecimiento que nos hace de su cargo, le deseamos los mayores aciertos en el desempeño del mismo, y le prometemos nuestra modesta cooperación.

DESGRACIA EN CARTAGENA

No arrollado y muerto por un automóvil

En San Antón, Cartagena, el coche de la propiedad del Consulado de Suecia, arrolló al niño de 7 años José Peña Peña.

Le produjo tan graves heridas que al poco de ser trasladado al Hospital de Caridad, dejó de existir. En el suceso entiendo el Juzgado



PRIMER ANIVERSARIO de la señora

Doña Adela Nuñez Cano

DE PONCE

que falleció el día 18 de Julio de 1930

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se digan mañana 18, desde las seis hasta las doce, en la iglesia parroquial de San Antón; a las siete será la solemne de requien, oficiándose a la terminación un responso.

Sus sentidos: esposo don Pascual Ponce Martínez, del Comercio; hijos don José Antonio, doña Adela, don Pascual y don Ramón, hermano, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia.

Invitan a sus amigos a estos sufragios, rogando es la encomiendan a Dios en sus oraciones anticipando es las gracias.

Murcia 17 de Julio de 1931

(12)



XXXII aniversario del fallecimiento de

Don José Bosque García

Ocurrido el día 18 de Julio de 1899

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan mañana 18, a las seis y media y siete y media, en la iglesia parroquial de San Andrés.

Su hijo D. Joaquin Bosque, hija política doña María Buendía y nietas que le dedican este piadoso recuerdo,

Ruegan a sus amigos lo encomiendan a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 17 de Julio de 1931.

Varios Sres. Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(12)

El conflicto de los empleados de la Telefónica

Se siguen cometiendo actos de sabotaje por los huelguistas

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que los huelguistas de la Telefónica habían vuelto a cortar la línea entre Gijón y Oviedo, y que en Madrid también habían cortado varios hilos, dejando sin comunicación a muchos abonados al servicio urbano.

Afirmó que las instrucciones que tienen dadas se ejecutarán inflexiblemente.

Comienzan las deliberaciones entre los elementos obreros y la Compañía

En el Palacio de Comunicaciones dieron comienzo las deliberaciones entre los representantes de la clase obrera y los delegados de la Compañía Nacional Telefónica.

Primeramente se solicitó permiso a la Compañía para que puedan concurrir a las sesiones, y por el tiempo que duren estas, a los empleados que llevan la representación obrera.

Se acordó de conformidad, determinándose que sean dos los obreros por cada Asociación los que concurren.

La representación obrera expuso sus puntos de vista acerca de las gratificaciones transitorias, presentando la siguiente propuesta:

Para el personal que cobra menos de 3.000 pesetas anuales, un sueldo completo de gratificación, con un tope mínimo de cien pesetas al mes.

Para el que cobra de 3.000 a 6.000 pesetas al año, una gratificación mensual de 250 pesetas.

Para el que cobra de 6.000 a 7.500 anuales una gratificación mensual que unida al sueldo haga un total de 750 pesetas al mes.

Estas gratificaciones habrían de percibirse a partir de la primera nómina, suprimiéndose las gratificaciones que se vienen concediendo con carácter extraordinario.

Los delegados de la Compañía expusieron su opinión diciendo que con estas gratificaciones se corta la voluntad de la empresa a conceder gratificaciones a sus empleados, en la forma que estime conveniente, por sus méritos y actividad.

Así lo reconocieron los representantes obreros, pero añadiendo que no creen conveniente aceptar una gratificación, que la Compañía intenta otorgar a los empleados que le han sido adictos.

Los delegados de la Compañía expusieron que las gratificaciones que se concedan no deben acordarse en definitiva, hasta que se hayan redactado las bases del contrato de trabajo, dando entonces al acuerdo un carácter retroactivo a partir del 15 de Julio.

No se llegó a acuerdo y se levantó la sesión, convocándose para celebrar la segunda el viernes y en el mismo local.

Nota de la Unión General de Trabajadores

La Unión General de Trabajadores ha enviado una nota a la Prensa en la que participa que sus afiliados no se suman a la huelga planteada por los obreros de la Telefónica, porque este conflicto no cuenta con sus simpatías.

Lo que dice Alcalá Zamora

Se muestra orgulloso de la forma pacífica como se desarrolló la afirmación de la República

Por telégrafo

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió la visita de los periodistas extranjeros a quienes les relató la grata impresión que le había producido el acto inaugural de las Cortes constituyentes.

Se mostró orgulloso de la forma pacífica como se desarrolló la afirmación de la República, desde el 14 de Abril hasta el 14 de Julio.

Acercas del proyecto de Constitución, dijo que era deseo de la Comisión que lo había redactado que el Gobierno lo presentara como propio, pero esto no ha podido hacerse, dada la heterogeneidad del gabinete. Por eso ha sido precisa la creación de una comisión parlamentaria, para que estudie el proyecto, lo discuta y presente el definitivo.

Aunque la falta de ponencia del Gobierno sobre la constitución, retrasará el dictamen, no se perderá el tiempo, pues se discutirán otros proyectos importantes, revisándose la labor realizada por el Gobierno provisional, para ratificar o rectificar cuantos decretos publicó.

Añadió el Presidente que, cuando la Cámara esté ya constituida, pronunciará discursos él y Besteiro. En el suyo detallará la labor realizada por el Gobierno. Calcula que esto tendrá lugar a fines de mes o principios del de Agosto.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6 (Edificios de su propiedad)

Capital autorizado Ptas. 200.000.000
Capital desembolsado 80.000.000
Reservas 20.000.000

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista	2 1/2 por 100 anual
Con ocho días de preaviso	3
A tres meses	3 1/2
A seis meses	4
A doce meses o más	4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca
Caja de Ahorros: Interés, 4 por 100 anual

EN ALCANTARILLA

Se desmanda una vaca y voltea a varios vecinos

La Benemérita mata al animal

En Alcantarilla se desmóndó anteayer una vaca que era conducida al Matadero de esta capital.

El animal recorrió varias calles del pueblo volteando a varios vecinos y causándoles lesiones leves.

El bicho entró en el Mercado de ganados donde había centenares de personas y produjo tal pánico que la gente desapareció en pocos segundos.

Acudió la guardia civil de aquel puesto y persiguió a la vaca disparándole hasta dejarla muerta.

BODA

—X—

En la iglesia parroquial de Llano de Brujas han contraído los indisolubles lazos matrimoniales la bella y simpática señorita Encarna Sánchez Barba, don don José Lechuga Riquelme.

El altar en donde la ceremonia religiosa tuvo lugar se hallaba artística y lujosamente engalanado, bendiciendo la unión el hermano de la novia, nuestro querido amigo el administrador de «La Verdad» don Pedro Sánchez Barba.

De padrinos actuaron doña Encarnación Barba, madre de la novia, y don Juan Lechuga, padre del novio.

Ostentó la representación del juez don José Ruiz Córdoba, firmando el acta como testigos el teniente de Artillería don Mariano Gutiérrez, don Venancio Parra Molina, el director del Banco Central de Orihuela don Luis Blaya Lledó, el interventor del mismo don Miguel Mirete Rufia y el profesor nacional don Diego Camacho.

El señor Sánchez Barba pronunció al terminar la ceremonia una elocuente y entusiasta plática que emocionó a la numerosa concurrencia.

Esta se trasladó después a la casa de los padres de la novia, en donde se sirvió un espléndido lunch.

El nuevo matrimonio salió para Madrid y varias capitales de España en viaje de novios.

Reciban nuestra cariñosa felicitación.

Dos productos maravillosos

—X—

En el «Bazar Murciano» y en su filial «Fin de Siglo» se ha puesto a la venta la crema «Elcano», producto maravilloso que embellece el cutis, proporcionándole juventud y lozanía. Ejerce una acción protectora sobre la piel, evitando la influencia de los rayos solares.

Toda dama de buen gusto y que se envuelve entre los más delicados perfumes, debe tener en su tocador Crema «Elcano», el mejor producto que hoy se fabrica.

También se halla a la venta en los ya tan conocidos establecimientos de Ricardo Blázquez, el maravilloso tónico biológico para el cabello «Trilysin».

En Murcia son ya varias las personas que lo han usado con resultados sorprendentes.

¡Adquiera usted hoy mismo, el «Trilysin»

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSAMIENTO

DÍA 15

Partido de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 11.179.330.

Desagüe, metros cúbicos, 225.000.

Pantano Quípar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 0.690.000.

Desagüe, metros cúbicos, 600.000.

PANTANO DE PUMTES

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 429.765.

Desagüe, metros cúbicos, 80.885.

Murcia 18 de Julio de 1931.

Gobierno Civil

Lo que dice el gobernador interino

El gobernador interino señor Fernandez de Angulo manifestó ayer a los periodistas que había recibido a una comisión de obreros de Cartagena, los cuales le expusieron la gravísima situación en que se encuentra aquella clase trabajadora como consecuencia de la falta de trabajo, estando parados cerca de cuatro mil.

Le interesaron que se dé colocación a los sin trabajo en la construcción de Casas Bartans y otras obras de carácter municipal y provincial y también del Estado.

El gobernador dió cuenta de estas aspiraciones a los ministros de Gobernación y Fomento.

También dijo el señor Fernandez de Angulo que estaban en huelga las obreras picadoras de esparto de la ciudad de Cieza, habiendo entrado luego al trabajo la mitad de las obreras.

Una comisión de estas le ha visitado para pedir que desaparezcan de las fábricas las fuerzas de la guardia civil, habiéndoles contestado que no podía hacerlo, ya que esa vigilancia está precisamente para garantizar la libertad del trabajo.

Confía el señor Fernandez de Angulo en que el conflicto se resolverá prontamente.

En cuanto a la cuestión de los riegos manifestó el gobernador interino que había impuesto ochenta y tres multas de cien pesetas, a cada uno de los dueños de motores que venían funcionando fuera del régimen otorgado por la Superioridad.

Por último hizo constar que había hablado con el gobernador propietario que se encuentra en Madrid, quien le dijo que había llegado ayer mañana a la Corte el ingeniero señor Diaz Ronda, el cual estuvo acompañado del señor Borrero en el Ministerio de Fomento dejando allí unas notas sobre el problema de los riegos. Por la noche volverían a conferenciar con el ministro.

Si de la reunión de anoche se obtuvo algún resultado favorable para las aspiraciones de los regantes murcianos, esta mañana saldría de Madrid el señor Borrero para llegar en el rápido.

Diario Religioso

JULIO—1931

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Corazón de Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones, por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 17

Viernes.—San Ajejo, Santa Marcelina y San León IV

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 17 —En Capuchinas.

Día 18.—En San Nicolás.

NOTAS DE LA ALCALDIA

NO PASA NADA

Dijo el alcalde ayer a los periodistas que no ocurría nada de particular para poder comunicarlo a los periodistas.

Seguirán las visitas de comisiones para cuestiones de riegos, pero en este asunto nada podía hacer hasta que regrese el gobernador.

Anunció que esta tarde se celebrará sesión ordinaria de la Corporación para tratar de diversos asuntos.

Veraneantes

Magníficos autobuses para playas

Garage ROJEL

TELEFONO 1401

No viajar sin consultar a esta Casa

Actividad en los partidos políticos

La minoría radical nombra varias comisiones y designa a los diputados que han de actuar en los debates próximos

Besteiro reúne a todos los jefes de las minorías.—Hay trabajos hechos para lograr la aproximación de la derecha republicana y de los radicales socialistas

Por telégrafo

Madrid.—Se reunió la minoría radical nombrando los componentes de las tres comisiones que han de estudiar la Constitución, el problema agrario y las responsabilidades.

Companyns presidió la reunión de la izquierda catalana. También fueron designados los diputados que actuarán en los debates sobre diversos problemas. Para los asuntos de guerra se nombró al comandante Franco.

Besteiro reúne a los jefes de las minorías

Besteiro reunió a todos los jefes de las minorías, tratando de la necesidad de hacer la filiación de todos los diputados que se agrupan en los escaños, para evitar confusiones.

Miguel Maura en el Congreso

Miguel Maura acudió al Congreso, donde saludó a la minoría de su partido.

Dijo que se hallaba ahora completamente tranquilo en el ministerio, pues todos los problemas serán resueltos por las Cortes.

Fusión de fuerzas políticas

Madrid.—Se advierten trabajos de aproximación de las fuerzas radicales y de la derecha republicana.

Probablemente ésta cambiará de nombre, dándosele un carácter más izquierdista. Se llamará partido centro social republicano.

Han sido designados Banzo, Covisa y Castrillo para que visiten a Alcalá Zamora y tratar de este asunto.

Lo que dicen los radicales socialistas

Los radicales socialistas han desmentido los rumores que vienen circulando de haber habido disidencias entre ellos.

Dicen que se trata de manobras para inquietar a la opinión.

Galarza prohíbe una manifestación de comunistas

El director general de Seguridad prohibió la manifestación que proyectaban celebrar el domingo los comunistas.

Manifestaciones del ministro de Trabajo

Los remolacheros le piden sean unificados los precios de venta de dicho producto

Y Largo Caballero ordena la inmediata reunión de la Comisión arbitral que resuelva la petición

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Trabajo recibió la visita del secretario del Congreso Internacional de Estadística, que se celebrará en la Corte, el día 14 de Septiembre.

A dicho Congreso asistirán delegados de toda Europa y probablemente de Norteamérica.

Petición de los remolacheros

También estuvo en el ministerio una comisión de remolacheros y cañeros del litoral de Málaga y Almería.

Le pidieron se resolviera un recurso que presentaron en solicitud de que se unifiquen los precios de venta.

Largo Caballero les dijo que era muy justa su solicitud y que inmediatamente cursaba las órdenes oportunas para que se reuniera la Comisión arbitral y lo resolviera en seguida.

Un modelo de carnet de identidad

El interventor del Banco de España en Cáceres hizo entrega al ministro de un modelo de carnet de identidad electoral.

A propósito de esta visita, dijo Largo Caballero a los periodistas que él cree que todos los ciudadanos, de todos los países, deben poseer ese carnet de identidad, anotándose en el mismo su filiación completa tanto sus actos ejemplares y civiles como sus procesamientos, si ha sido objeto de ellos.

Automóviles para Torre Vieja

Empresa ROJEL y MARTINEZ (Sucesor de Barrequeiro)

Pone en conocimiento del público que a partir del día 11 del mes actual quedará establecido un servicio diario de Automóviles entre MURCIA y TORREVIEJA, con sujeción al siguiente horario:

Salida de Murcia: 8 mañana | Salida de Torre Vieja: 7 mañana
Id. de id. 7 tarde | Id. de id. 4 tarde

Administración en Murcia: Plaza de Ceballos (Estanco)

Administración en Torre Vieja: Puerta del Casino

Para todos los domingos y días festivos se establece un servicio especial de ida y regreso en el mismo día.

Salida de Murcia: 7 mañana.—Salida de Torre Vieja, 11 noche

PRECIO DE ESTE PASAJE ESPECIAL 5 Ptas, IDA Y VUELTA

Para servicios es Garage ROJEL, Teléfono 1401

peciales avisar a Empresa MARTINEZ, id. 1059

Lo que hace Prieto

DE LAS CORTE3

Declaraciones del ministro de la Guerra

Lo sucedido a unos soldados en El Ferrol

Muestra a los periodistas los primeros modelos de sellos y los dibujos de las nuevas monedas

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de Hacienda mostró a los periodistas los primeros modelos de los sellos postales de la República. Figuran en tales sellos los bustos de Pablo Iglesias y Salmeron y una matrona republicana. También enseñó Indalecio Prieto, los dibujos de las nuevas monedas. Les añadió que está examinando los troqueles para llevar a efecto un posible estampillado de los billetes del Banco de España, pues hasta dentro de dos años no podrán hacerse nuevos modelos de billetes con los distintivos de la República.

El incendio de anoche

Anoche a las once se produjo un incendio en la almazara de una casa situada en el camino de Tiñosa. Avisado el Cuerpo de Bomberos se trasladó rápidamente el retén con a moto-bomba y tanque de riegos. Poco después de la una de la madrugada regresaron los Bomberos quedando el fuego extinguido. Se ha quemado importante cantidad de paja y hierba seca y el local en que ocurrió el siniestro ha sufrido daños de consideración.

LAURINAS

NOVILLADA EN ALICANTE El próximo domingo se celebrará en la Plaza de Alicante una importante novillada. Se correrán seis novillos toros de la vaca sevillana de Nandín que serán estoqueados por los valientes diestros Aldeano, Quiquito de la Audiencia y Gitanillo de Triana II. Los precios son bastante reducidos y el cartel, como novillada, no puede mejorarse. Una bonita ocasión para hacer una visita a la bella capital hermana.

Veraneantes Se hacen servicios familiares a playas y campo, en magnífico autocars Hispano. D. Antonio Fontes—Conde Roche 3

Media Luna-Cinema PARA HOY

Desde las seis de la tarde Estreno de la colosal super-producción dramática en ocho partes de las Selecciones Diamante Azul, titulada

EL DUELO

Creación magistral del genial actor Gabriel de Gabrio Nota: Mañana Rica, ditto hombre de negocios por Richard Talmadge; y Esposas alerta... por Dorothy Revier

CINE POPULAR DOMINGO 19 DE JULIO

Desde las tres y media tarde La producción americana en siete partes, titulada

El amado bárbaro

por Víctor Mo. Laglen La colosal producción española en 7 partes, titulada

La España de hoy

por Rafael de Murcia

Existen dos criterios sobre las actas dobles

Por telégrafo de la noche Madrid.—Sobre las actas dobles existen dos criterios. Uno por el cual se mantiene la existencia de dichas actas dobles. En el otro se propone la supresión de las actas dobles, cediendo aquellos diputados que las hayan obtenido, una de ellas a los que habiendo luchado por la circunscripción no obtuvieran el número suficiente de votos para ser proclamados diputados.

NOTA DE ESTADO

La Conferencia de Ginebra

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se facilitó a los periodistas una nota de Estado, haciendo resaltar el éxito de la delegación española en la conferencia de Ginebra sobre la represión de estupefacientes. Se añade que dicha delegación evitó que fracasara la conferencia.

La voz de la Gaceta

Capellanes castreños destinados a Cartagena y Murcia

Por telégrafo de la noche Madrid.—La Gaceta publica una disposición designando a los capellanes don Francisco Esparraguera y don José María Sierra, respectivamente para prestar destinos en Cartagena y en Murcia. —El mismo periódico oficial de clara comprendidos en la exención del impuesto sobre transportes por vías férreas y fluviales a los diputados a Cortes. —También publica la Gaceta la convocatoria de oposiciones para cubrir 75 plazas de auxiliares vacantes en el ministerio de Economía.

LO DE LA FELGUERA

Siguan en el interior de la fábrica y en huelga de brazos caídos

Por telégrafo de la noche Oviedo.—Ante la persistencia de los obreros que se hallan en huelga de brazos caídos, se enviaron tropas para que procedan a hacer desalojar la fábrica. Los huelguistas rechazaron ya el requerimiento de la Benemérita y para no producir un incidente de importancia, el gobernador dió instrucciones de que se retirara la fuerza.

NOTAS DE SEVILLA

Se va a plantear una huelga general

Por telégrafo de la tarde Sevilla.—La Confederación Nacional del Trabajo prepara una huelga general. Con tal motivo el gobernador civil ordenó se practicaron 30 detenciones. La autoridad civil ha recibido instrucciones severísimas del Gobierno para los que infrinjan la Ley.

LO QUE DICE EL ALCALDE

Quiere se declare monumento nacional, las Calatravas

Por telégrafo de la noche Madrid.—El alcalde señor Rico, anunció que no solo se opondrá al derribo de la iglesia de las Calatravas, si no que pedirá se la declare monumento nacional. Añadió que esas manifestaciones ha hecho a sus compañeros de Consejo y a otros amigos políticos.

Habla de la destitución de López Ochoa y dice que él no va a dar explicaciones a cada general o coronel que sea relevado de su cargo

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de la Guerra dijo a los periodistas que está estudiando la supresión de la cía cabalar, trasladándola a Fomento. Añadió que había firmado una orden reorganizando la Jefatura de aviación y otra ampliando el plazo concedido, para que soliciten el retiro, aquellos ferroviarios que sean militares. Respecto de esta última cuestión, manifestó Azaña que se propone nombrar una Comisión interministerial, con representaciones de los ministerios de Guerra y Fomento y de las Compañías, con el fin de llegar a la completa adaptación de los servicios. Un periodista habló al ministro de los motivos, que se aseguran, han determinado la destitución del general López Ochoa, y Azaña contestó: «Aunque esa sea la versión dada por Ochoa yo no voy a dar explicaciones a cada general o coronel que sea relevado de su cargo. De hacerlo no tendría tiempo para otra cosa». En cuanto a los incidentes de Tablada dijo el ministro, que el Gobierno está satisfecho de la actitud militar, corrección política y subordinación de los jefes y oficiales que prestan servicio en aquel aerodromo. El asunto es sub judice y resulta desagradable que cada uno haga una apreciación sobre las cualidades profesionales en el republicanismo de cada uno de aquellos.

La labor del ministro de Instrucción Pública

Se propone firmar el nombramiento de Marañón para catedrático de Endocrinología

Por telégrafo

Madrid.—Marcelino Domingo manifestó a los periodistas que ya tenía redactado el proyecto completo de la ley de Instrucción pública, proyecto que someterá a estudio del Consejo de Instrucción pública, llevándole luego a las Cortes. Reiteró su preocupación por conservar la riqueza artística y monumental de España. Confinó que había recibido la propuesta del Claustro de la Facultad de Medicina de Madrid, formulada por unanimidad, sobre el nombramiento de Marañón para catedrático de endocrinología. La propuesta pasará a informe del Consejo de Instrucción pública y una vez este trámite se haya cumplido, considerará—añadió el ministro—uno de mis mayores honores, firmar dicho nombramiento, que recae en un hombre de tan relevantes méritos y prestigios, como el doctor Marañón.

Lo que dice el general López Ochoa

Es inexacto que tratara descortesmente al ministro

(Por telégrafo)

Barcelona.—Llegó a esta ciudad el general López Ochoa. Declaró a los periodistas que por disciplina no podía exponer las causas de su relevo. Desde luego, añadió, ha existido una discrepancia con el ministro de la Guerra. Pero es inexacto que le tratara descortesmente. La discrepancia la expresó al Gobierno por conducto reglamentario y el ministro le dijo que el Gobierno en quien había acordado su cese. Ante las Cortes, quien pueda hacerlo, explicará el asunto. Terminó manifestando que era igualmente inexacto que él hubiera tomado una actitud militarista. Precisamente fué lo contrario.

Agencia General de Viajes

WAGONS-LITS

Compañía Internacional de Coches-Camas y de los Grandes Expresos Europeos

Alquiler y reserva de plazas en los Coches-Camas, Trenes de Lujo y Coches-Restaurant

BILLETES de Ferrocarril, Vapores, Autocars y Aviones

Cheques de Viajes

PRESUPUESTOS para toda clase de viajes, individuales o colectivos, Peregrinaciones y Congresos.

Agente de las principales Compañías de Navegación

Ramón Almela Sánchez MURCIA

Florida Blanca, 30 Teléfono, 2747

Rechazaron las sugerencias y malos consejos de un elemento extraño

Por telégrafo

El Ferrol.—En la orden de la plaza se elogia a dos artilleros del Regimiento de Costa y al cabo y tres soldados del Regimiento de E Ferrol. Estos rechazaron las sugerencias y malos consejos de un elemento extraño, el cual ha sido detenido por ellos mismos y entregado a la fe de la guarnición. Advierte a los artilleros que imiten la conducta observada por sus compañeros, contra aquellos que buscan el desorden y la revuelta para lograr las ventajas de la holganza.

HUELGA DE HAMBRE

La declaran treinta presos sindicalistas

Por telégrafo de la noche Barcelona.—Treinta sindicalistas que hay presos iniciaron la huelga del hambre, por considerar injusta su prisión. El Comité pro presos pidió la libertad al gobernador quien les manifestó que es el juzgado quien entienda de este asunto.

PRIETO DICE

A que está subordinada la estabilización de la moneda

Por telégrafo de la noche Madrid.—Prieto ha manifestado al redactor de una agencia financiera de París que la estabilización de la peseta está subordinada a la aprobación del proyecto de reforma agraria, cuyo proyecto se discutirá al mismo tiempo que la Constitución.

DESDE BARCELONA

Se reanudan las operaciones en el mercado libre

Por telégrafo de la noche Barcelona.—Con asistencia del delegado del Gobierno señor Cárdenas se reanudaron las operaciones en el mercado libre de valores, que estuvo anulado. Se dijo que quizás en Madrid se instituya un mercado análogo, por las grandes ventajas que reporta.

Incendio en Córdoba

Se quemaron intencionadamente varias fanegas de tierra sembrada

Por telégrafo de la noche Córdoba.—En Fernán Núñez se quemó el trigo sembrado en ciento cincuenta fanegas de tierra. Se ha comprobado que el fuego fué intencionado. La autoridad realiza indagaciones para detener a los autores de la hazaña.

UN VIAJE A ROMA

El cardenal Barraquer, recibirá instrucciones del Papa

Por telégrafo de la noche Madrid.—El viaje del cardenal Barraquer a Roma ha obedecido a la necesidad que tiene de recibir órdenes del Pontífice, como Primado italiano. Regresará la semana próxima.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 16

Por telégrafo de la noche	
Interior 4%	61.75
Amortizable 5%	75.00
Idem 4%	00.00
Banco de España	508.00
Tabacos	188.50
Francos	41.60
Libras	51.80
Dollars	10.59
Liras	55.20

ASAMBLEA QUE FINALIZA

Se clausura la de empleados de Diputaciones

Por telégrafo de la noche Madrid.—Tuvo lugar el acto de clausura de la Asamblea de funcionarios de las Diputaciones. Recasens en nombre del ministro de la Gobernación dijo, que se preocupará de incluir las conclusiones para reestructurar el nuevo Estado.

DE BERLIN

Abren sus puertas todos los Bancos

Por telégrafo de la noche Berlín.—Reanudaron sus operaciones todos los Bancos. Solamente ha quedado exceptuado el Darmstadter. Desde luego las operaciones que se efectúan son restringidísimas.

Bañadores

En Casa de ZAMORA los mejores Platería, 53 y 60. (Camisería)

Dr. J. Sánchez Pajo

OCULISTA Príncipe Alfonso, 66 y 68.

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Los 50 kilos

HORTALIZAS

Papas, 17'00; Tomates, 9'00; Bajocas 35'00; Pimientos menudos 20'00; Pimientos gordos 50'00; Boniatos, 00'00; Chirivías, 17'50; Nababicos, 0'00; Cebolla seca, 00'00; Guisantes 00'00; Alcachofas 00'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 00'00; Apios, 00'00; Cardos, 00'00.

FRUTAS:

Melocotones, 20'00; Manzanas, 12 50; Ciruelas, 22'50; Peras, 00'00; Peras 40'00; Peras, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nísperos, 00'00; Cerezas, 00'00; Melones, 10'00; Naranjas 00'00; Limones 6'00; Sandías, 14'00; Dátiles, 00'00; Granadas, 00'00; Uva 000'00.

GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera, 9'00; Calabazas tiernas 0'60; Pepinos 1'25; Cebolla tierna, 1'50; Berenjenas 1'10; Ajos, tiernos, 0'00; Lechugas, 0'50; Coles, 0'00; Coliflores, 0'00; Rabanos 0'49; Acelgas, 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 4'00; Mero 0'00; Cazón 2'00. Emperador 2 50; Pajal 4'00; Besugo 0'00; Calamares 6'00; Jibias 0,00; Palpos 0'00; Gallinas 0'00 Dorada 0'00; Mójol 0'00; Magres 2'00; Bacalao, 0'00; Salmonetes, 6'00; Sardine 1 20; Boga 0'00; Boquerón 1'40; Chirrita 0'60.

MARISCOS

Langostinos 20'00; Gambas 0'00; Almejas, 1,60 Lengados 0'00.

